



# 作品天地

## 最值得感謝的人 六甲 黃芷琪

### 台中縣生活美學作文比賽六年級第一名

垃圾車叔叔、阿姨：

每當聽見垃圾車的音樂響起，人們便知道垃圾車要來了，提起垃圾，往人群走去，把垃圾或廚餘丟入惡臭的桶子中，就默默離去了。

叔叔、阿姨們啊！您們開著骯髒的車，或站在一群人們丟棄的垃圾旁工作，我注意了好久，許多人把垃圾丟下後，沒有說一聲謝謝，就離去了，我真希望，能有人對您們感恩的說句「謝謝」，也許您們不知道，沒聽到，至少您們的辛苦，村民是知道的。

我很抱歉！在我不懂事前，幫媽媽倒垃圾時，都心不甘、情不願，捏著鼻子走過去。我在想，為什麼要「倒垃圾」呢？垃圾又髒又臭，那麼麻煩，而且那些叔叔阿姨們，為什麼要做「收垃圾」這項工作？

開著垃圾車，並不光榮；站在倒垃圾口旁，要幫村民處理不要的垃圾，還要忍受惡臭，如果是我，我恐怕作不下去。

後來上了小學，我們老師的遠親，因為學歷較低，做了處理垃圾這項工作，不管烈日、寒流，都站上垃圾車的車尾，為村民服務。老師告訴我們：「遇到垃圾車，就算憋氣也不要捏住鼻子，你們覺得臭，那在工作的叔叔、阿姨呢？做垃圾回收，是一份很有愛心的工作，他們接下了人們不喜歡的工作，為大家服務，你搗住鼻子，就像傷害了他們的愛心。」

叔叔阿姨，您們真辛苦，如果沒有您們大家服務這項工作，我們這社區的環境，會變得髒亂，而且人們也不會懂得做回收。您們默默的工作，或許沒有人知道您們的辛

勞，可是您們為社區付出的心力，您們的重要，是沒人能取代的。

您們是社區中的愛心大使，垃圾回收是份充滿愛心且辛苦的工作，我很感謝您們的付出，維持了社區的環境，也許您們聽不到，但我想大聲的對您們說聲：「真的非常感謝您們！」

感謝您們的孩子敬上

九十八年三月二十九日

## 最值得感謝的人 六甲 住偉倫

### 台中縣生活美學作文比賽六年級第二名

在我的家鄉——大雅鄉有一群鄉民為了所有人的居住環境，貢獻了相當大的心力，在此，我想寫一封信給這一群為大雅盡心盡力的人。

親愛的環保隊隊員們：

首先，我要先感謝你們使大雅鄉變的愈來愈美麗。自從上次在公車裡面看到您們在收垃圾，修剪中清路安全島上的草叢，我就無法在忘記您們各位的身影。因為您們在修剪安全島上的樹叢時，有幾位隊員正冒著生命危險，穿越馬路，只為了要讓大雅鄉更加美麗。這情景讓我覺得不捨，但也讓我覺得您們的情操真是高尚啊！

我彷彿還記得在我看到這個情景過後，在電視中看到了大雅鄉環保隊得獎了！當時我一看到這個消息，心中欣喜若狂，因為：您們的辛苦被大家看見了！在這裡，希望各位隊員們能夠繼續的為大雅鄉的環境加油！

默默為您們加油的孩子 敬上

祝健康平安

九十八年三月二十九日





## 節約能源我家做起 四甲 邱浩芸

台中縣生活美學作文比賽四年級佳作

世界那麼大，然而，地球只有一個，現在，地球暖化愈來愈嚴重，世界上的生物不斷的絕種，那我們可以怎麼做呢？

在家中，我們都會減少電燈、冰箱的開關次數，這樣可以延長電燈壽命，使冰箱保鮮度良好，也可以用洗米水澆花、沖馬桶，或以淋浴代替盆浴，這樣可以大大減少用水量，以騎車來代替開車，減少廢氣排放，做好垃圾分類，分為「可回收」和「不可回收」二大類，少用紙張，因為樹要長三十多年才能做成幾張紙而已，像以上幾點，都是在家中，可以隨手做的環保事項。

現在的科技發達，卻使廢氣排放愈來愈多，地球只有一個，如果大家都做好環保工作，冰山不再融化，生物不再絕種，地球就不再哭泣，大家一起動手做，救救我們美麗的家——地球吧！

## 禮物 六甲 胡忻儀

曾經得到一個自己最愛的禮物，心裡只想著該把它藏在哪裡？當時我才五歲，而這份禮物是媽媽送我的——一個擁抱。

這是我生命中第一份最寶貴的禮物，當我收到這份禮物時，心裡：哇！從來沒有過這種感覺，心裡好溫暖，彷彿心中被愛充滿著。但當時的我只顧自己，把心中的愛鎖進自己的心底，並沒有也給媽媽一個擁抱，到了五年級仍然無法敞開心胸大方表達這份感覺。

直到今年的白色情人節，我用自己存來的錢，買了一包巧克力及一張卡片

送給媽媽，這時媽媽又擁抱我，我也放下緊張的心擁抱媽媽，並給媽媽一個甜蜜的吻。

這時我才真正體會到分享的心中的愛是多麼的快樂。

## 緣份 六甲 田麟

六年前我在路旁撿到一個芭比娃娃，她有著一頭長髮及一雙大眼睛，一身亮麗的禮服及一雙纖細的長腿，是個不折不扣的大美人。

回到家後把她放在一個玻璃櫃裡，每天上學前一定會去摸摸她，和她說完話才會坐上娃娃車去上學。週末喜歡到外面玩的我，為了她也犧牲自己玩樂的時間，待在家裡陪她玩。直到有一天，我連跑帶跳的從娃娃車衝進家裡，準備和她打招呼時，我發現她躺在架子上——斷了一隻腳，看到這個場景我馬上嚎啕大哭，並質問當時年幼的弟弟，為何心愛的芭比娃娃會變成這樣，真的是弟弟闖的禍，可是我不怪他，只怪我和娃娃的緣份到此為止。

如果當初我沒有把她撿回家，她現在可能和在另一位小主人的家裡；如果當初有把她收好，就不會被弟弟拿出來玩；如果當初……也許真的是緣份吧！想來就來，想走就走，這也不能責怪任何人。

## 成語作文—另類情書 六乙 任俐璇

婉如老師你好：

自從看到你，就對你一見鍾情，對你的愛更是至死不渝，雖然我有時對某些事總會惱羞成怒，但是我對你還是情有獨鍾。每次只要你拿起你愛不釋手的手環，這又讓我想起來，原來你對我還是這麼有意思。





雖然你有時生氣起來很兇，尤其發完數學考卷，你對我說出了晴天霹靂的話，讓我覺得很恐怖，最近雪上加霜的事又接連不斷的發生，深深影響我們的感情……，但我還是很愛你，連放棄的機會都不想要，但願你會記住我對你的感情。

祝你

平安 幸福

愛你的學生 俐璇 敬上 98.3.25

### 成語作文—另類情書 六乙 陳 翔

婉如老師你好：

那天的早上，我走路上學，一看到你，我就對你一見鍾情，我偷偷跟在你後面，希望能被你教到，你突然出現在我後面，那時我好緊張。當我走進新教室，看見你也在這個教室，我趕緊上前去，你還記得嗎？

隔天，我的好友告訴我她也喜歡你，讓我頓時覺得晴天霹靂，她說只有她能對你情有獨鍾，我也說我愛你至死不渝，惱羞成怒的她還說要和我單挑，最後我拿書打了她的頭，她就認輸了。但她還是對你念念不忘，結果她跑去找你，問你是否喜歡她？你小心的回答，怕她傷心，你對她說對不起，她的心情更是雪上加霜，現在我要去安慰她，就偷偷放了這封信在你桌上，希望你能接受我。

祝你 天天快樂

愛你的學生 陳翔 敬上 98.3.25

### 友達光電參訪心得 五甲 邱浩偉

今天我們要去參訪「友達光電」，我覺得這是一件很光榮的事，因為聽說友達光電一年只讓幾所學校參訪，並不

是你申請就能成行，今年本校只有五年級受到邀請，大夥兒真是好奇又興奮，迫不及待的坐上巴士，朝目的地--「友達光電」出發。

到了目的地，明基友達基金會和靜宜大學的志工們，都已經準備好活潑的活動服裝和名片等著迎接我們；換好了服裝、分好了小隊、取了隊名也想好了對呼後，就開始一天精采的活動了。我學到了很多，例如：液晶是什麼？液晶有什麼特性？什麼是偏光性？……等等；每個人也試穿了無塵衣，那種密不透風的感覺令我印象深刻，還玩了許多輕鬆愉快的小遊戲，看了介紹友達的影片，最後更去了國家網路中心體驗了3D虛擬實境的影片，活動結束後收下美味可口的點心，和大哥哥大姐姐們依依不捨的擁抱後，就返回學校了。

謝謝學校和明基友達基金會這樣的安排，也謝謝大哥哥大姐姐這樣陪我們渡過美好的一天，今天我才了解，原來家中的電視、電腦的液晶螢幕，構造是如此的複雜，在未知的領域中，還有許多事物等待我去學習。

### 友達光電參訪心得 五甲 芮春君

今天學校為我們五年級安排了一次新奇又極有意義的戶外教學，那就是去國際有名的面板大廠--「友達光電」參觀。一早大家都很興奮的等待著遊覽車的到來，出發前主任免不了給我們一長篇的行前叮嚀，同學們接著就魚貫的上車直奔友達中科廠。

想不到抵達後就以看到一群帥氣美麗的大哥哥和大姐姐已經在門口等我們了，我心裡好感動，他們這麼的重視我們到來，之後他們就帶我們換上活動服裝和名牌，我好喜歡這件衣服；大家換





好後就轉移陣地到活動場地囉！大哥哥和大姐姐帶著我們一起唱唱跳跳的，還讓我們看世界上最大的貨機安托諾夫的相關影片，他足足有好幾層樓高，從國外載來了友達の機組，讓我們大家感到驚訝！接下來是認識「液晶」、體驗無塵服、觀察液晶色彩組合..等有趣又富知識性的活動，當然活動中大哥哥大姐姐也為我們準備吃好吃的蛋糕餐點，我們都吃得津津有味。

到了中午，我們一起去吃豐盛的雞腿簡餐，很多同學都吃不下，因為早上的蛋糕實在太誘人了，他的吃了滿肚子的蛋糕。到了下午，我們一起玩進化論和運輸小尖兵的遊戲放鬆休息一下，接著就去國家網路中心參觀，這裡面全都是介紹有關電腦的事，還讓我們戴神奇的眼鏡欣賞 3D 虛擬實境，大夥兒都驚呼連連，真是太神奇了，活動最後大哥哥大姐姐讓我們回顧從早上到下午的影片，真是豐富的一天。

今天我過了充實又快樂的一天，這都要感謝校長和明碁友達基金會還有國網中心的主任，給我們大家參觀的機會，為我們安排這次的體驗活動；也因為有大哥哥大姐姐辛苦的付出，才有今天快樂的我，當然主任和老師的陪伴也是我內心所要感謝的，謝謝你們。

### 友達光電參訪心得 五甲 鄭牧寰

今天我們五年級去「友達光電」中科廠參加「光電未來營」的活動，我的心情既興奮又期待。

我們在那裡學習了許多知識，例如：液晶是由固態和液態所組成的、液晶面板大、中、小尺寸的應用……等，其中我覺得最驚奇的事情是對安托諾夫的認識，他是世界最大的貨機，他大到

可以載著太空梭在天上飛，而他在桃園國際機場登陸的時候是凌晨，他的頭像變型金剛一樣，原本朝向前面，後來卻變成朝向上面，真的很神奇，而他載來台灣要組裝的友達光電機台數量更是需要十八台拖板車才在的完，可見他一次能承載的貨物數量真是多得嚇人。

我覺得這次的參訪真的很有意義，不禁讓我們了解到液晶螢幕的特性，也了解到液晶螢幕的構造，下午的國家網路中心 3D 虛擬實境也讓我大開眼界，現今的科技真的好厲害。今天真是豐富的一天，我真心的感謝學校師長、明碁友達基金會和靜宜大學的志工哥哥姐姐們苦心的安排；我以後也想要在「友達光電」工作，因為那裡不但可以每天都看到許多液晶顯示器，還有很多薪水可以拿，除此之外如果有機會我也要加入「明碁友達基金會」為服務人群盡一己的心力，所以我要用功唸書，這樣長大以後才能來到友達光電工作。

### 友達光電之旅 五乙 汪宣融

今天早上，我帶著興奮的心情到學校，因為今天有我期盼已久的戶外教學，我們的目的地是友達光電。大家在教室裡猜測著今天的活動內容，因為我們以前沒去公司參訪過，所以大家都很好奇。會很無聊嗎？會很嚴肅嗎？一連串的問題等著我們去解答。

到了學校不久，我們就坐上遊覽車，往友達光電出發，展開今天的活動。我們一下車，就看見許多大哥哥和大姊姊笑咪咪的來迎接我們，緊接著就換上統一的衣服並發給每個人名牌。我們來到一間超大房間，開始了整天的活動。

首先是認識各位大哥哥和大姐姐，並將我們分組，以便進行接下來的各種





的活動。例如取隊名、隊呼、生產線遊戲、團體遊戲……。而其中「適者生存，不適者淘汰」，是團體遊戲中進化論的重點意思，讓我印象很深刻。下午我們到了國網中心，體驗了虛擬實境的感覺及對虛擬實境的了解。科技真是令人讚嘆！

這次到友達光電我學到了許多知識。例如液晶的物品如何製作，也了解液晶螢幕內部的零件。還參觀了平常很難得能進去的國網中心，這真是很難得的機會。不論是活動的安排或是場地、飲食的提供，都看得出友達公司對我們的重視與用心。在這次的活動中我好感謝各位大哥哥和大姐姐，帶來一堆有趣的活動，帶給我們全新的體驗。謝謝你們。更感謝友達光電的安排，讓我們可以擁有這次比想像中更棒的體驗。

### 友達光電之旅 五乙 江珮瑩

今天，我抱著既期待又緊張的心情，來到今天戶外教學的地點——友達光電。我們一下車，看到一些大哥哥、大姐姐來迎接我們，心裡還是有些緊張，因為公司裡很安靜，好像不能大聲的、開心的玩。我們立刻換上統一的衣服，接著，大哥哥、大姐姐帶我們到今天一整天的活動地點，那是一間很大的房間。在這裡，我們展開活動。

猴子哥哥先帶我們來個帶動唱，讓緊張的氣氛熱烈起來。接著是團隊建立和自我介紹。我分到的是狗隊，我們取了個特別的隊名——「高雄達狗隊」，另外還有呼喊隊呼和海報製作。然後就是最幸福的點心時間了，他們的點心竟然是八十五度C的點心！每個人都很慎重的左看右看，想了好一陣子，不知該拿哪2種。後來大哥哥說吃完可以再拿，

大家都好開心！我跟同學都吃得津津有味。一下子，點心蛋糕竟然一個也不剩！因為點心實在是太好吃了，結果老師連一口都沒吃到。

在接下來的課程中我們認識了液晶，我學到了液晶是固態還是液態。接著是無塵服的體驗，我們穿了做液晶銀幕時要穿的無塵服，非常特殊，全身包得緊緊的，只剩眼睛露出來，是一種很難得的體驗，每個人都在猜你是誰？我們還進行個人拍照，後來下午要回去時，照片還送給我們當紀念。此外，我們還進行了許多團體遊戲。最讓我印象深刻的是超級生產線這個遊戲，需要團隊的合作才能成功，大家都玩得不亦樂乎！

下午，我們還來到了很難得能進去參觀的國家網路中心。到了那裡，我們認識了虛擬實境，大家都覺得很不可思議！怎麼會有如此奇妙的東西？簡直無法想像。我們還一起看這一整天的活動照片，有趣的動作配上誇張的旁白，把大家笑得東倒西歪的，好想再看一次喔！

離別的時候到了，聽完大哥哥、大姐姐的心情分享與叮嚀後，進行頒獎典禮，我們高雄達狗隊得到了老實聰明獎。我們手裡拿著獎品和餐盒，心裡卻好捨不得。我們不捨的跟大哥哥、大姐姐一一說再見。有人擁抱，有人哭紅了眼，因為不知道下次何時才有機會再來參觀，更捨不得陪我們一整天的那些大哥哥大姐姐。這真是個美好且特殊的回憶。

### 友達光電之旅 五乙 陳韋華

「再見！再見！」我們依依不捨的和  
大哥哥、大姐姐揮手說再見，有人激動





的哭紅了雙眼，有人興奮的在車上，你一句我一句的分享今天的心得和感想，整個車上的氣氛熱烈的不得了。我回想起今天的活動……。

一整天的活動從下了車，走進了友達公司開始。我們排著隊，拿著名牌和衣服，有點緊張的準備換上。一進去廁所，每個人都看呆了，因為他們的廁所好乾淨而且香香的喔！換好後，我們走進一間很大的房間進行活動。猴子哥哥是今天的主持人，而等到介紹完所有的大哥哥大姐姐後，我們知道有狐狸姐姐、拉拉姐姐、阿兔哥哥、小胖哥哥……等。之後，我們開始分組，有象、牛、雞、狗四組。我們每組都有組名，我們那一組的組名是「基舍裡養隻牛」，好有意思！我們還做海報以及歡呼用來提振士氣。緊接著我們進行了許多團體遊戲，如超級生產線、呼拉圈傳遞。他們也介紹了友達公司做的液晶，原來液晶有固體也有液體。我們還看安托諾夫，它是一台貨機，很像變形金剛，也是全世界最大的貨機。

到了吃午餐的時間了，我們每個人看到午餐的菜，就開心的笑了。有炒麵、炒飯、洋蔥圈、青菜、湯、水果……，最棒的是每個人都有隻大雞腿。在快樂的氣氛下，我們都吃光了。

下午我們去國網中心看 3D 影像。這是我第一次體驗 3D 影像，我還認識了虛擬實境。戴上特殊的眼鏡，舒服的坐著，看著神奇的影片。聽說國網中心今年只招待二組來賓，我們真的好幸運喔！看完影片後，還舉行頒獎，每個人都有獎品及餐盒。最特別的是，竟然拿到了我們的個人及團體照，老師說他們都好羨慕我們喔。

我真的很謝謝大哥哥、大姐姐帶著

我們利用這一天的時間，用各種不同的、有趣的方法，認識了許多友達公司的經歷和故事。更在各種遊戲中讓我們體會團隊合作的重要，從失敗中學習、成長。而且雖然我們是小朋友，但友達公司及國網中心卻依然非常細心體貼的安排一連串的活動。今天真的是我最充實又快樂的一天。好感謝！

### 別人眼中的我 四甲 陳柏霖

在美麗世界上只有一個我，但是我卻像忍者一樣，會使用分身術，讓我有不同的心情和不同的我。

在爸爸、媽媽的眼中，我像是不能提錢的提款機，也是死愛錢的超級存錢桶，永遠拿不出錢來。

在老師、同學的眼中，我是個小老師，有時教國文，有時教數學有時教……等作業，也是老師的小幫手。

在朋友眼中我是一個小氣巴拉的朋友，什麼也不借人，所以大家才會這麼覺得，但是我已經在慢慢改了。

希望在大家眼裡我是個乖小孩，能讓大家開心和快樂，讓大家印象深刻，永遠不會忘記。

### 別人眼中的我 四甲 王靜瑩

地球上雖然只有一個我，可是在別人眼中，我卻像個會分身術的孫悟空呢！我一會兒是好吃貪玩的小孩，一會兒又是能靜能動的好玩伴。現在讓我來介紹不同的我吧！

在媽媽的眼中，我是一個貪玩的小孩，從早到晚都在玩，只有中午休息和吃飯才會安安靜靜，吃完午飯就又要去朋友家玩，常常玩到天黑了，還不知道要回家，老是要爸媽來找我。所以在媽媽眼中，我真是個貪玩鬼。





在爸爸的眼中，我是個好吃鬼，因為我可以吃完飯，又吃餅乾、蛋糕……，他常常說：「不要再吃了，你快要和表哥一樣胖了。」可是蛋糕真的太好吃了，實在抗拒不了它的誘惑。

在朋友眼中，我是很好的玩伴。因為如果女的朋友來找我，我們會一起畫畫、看書，如果是男的朋友來找我，我會和他一起玩球，騎腳踏車。所以我可以說是『文武雙全』喔！

希望在大家的眼中，我的優點和缺點，都可以被包容，我也會努力改掉不好的部份。

### 節能減碳救地球 四甲 李靜君

目前地球暖化的現象非常嚴重，尤其「北極」暖化的現象超過我們的想像，許多的北極動物都因為地球暖化而面臨絕種，冰山融化導至海水一天天不斷的升高，這可說是人類面臨的最大挑戰。

想要救地球很簡單，只要做到下列幾個方法就可以了：選用有環保標章的冷氣機；自備餐具；隨手關閉電源、拔插頭；不選擇過度包裝的產品；選用省電燈泡；善用大眾交通工具；拴緊水龍頭再刷牙；汽機車臨時停太久要熄火；以淋浴替代泡澡，以上這些方法就可以到減碳的目的了。

人們應該要好好愛惜我們現在擁有的，不要去傷害無辜的動物，只要過平淡的生活就好了，「上帝不會無緣無故創造我，他一定會為我做妥善的安排。」地球也是一樣的。

